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Abstract – Discusses the use of one of data mining methods to support decision 
making in the management of pasta factory. 
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З розвитком інформаційних технологій підприємства харчової 
промисловості все більше застосовують різноманітні засоби аналізу 
даних. Одним з підходів для класифікації багатовимірних процесів та 
явищ є кластерний аналіз. Використання множини обчислювальних 
процедур дозволяє виділити та згрупувати схожі об’єкти в порівняно 
однорідні групи підмножин – кластери.  

Основними задачами кластеризації є: розробка класифікації, 
дослідження різноманітних корисних схем групування об'єктів, 
породження гіпотез на основі дослідження даних, перевірка гіпотез або 
дослідження для визначення чи дійсно групи, що виділені тим чи іншим 
способом присутні в наявних даних. 

Задача кластерного аналізу полягає у тому, щоб на основі даних, які 
містяться у множині Х, розбити множину об’єктів І на m кластерів 
(підмножин) π1, π2,…,πm таким чином щоб кожен об’єкт Ij належав 
одній і тільки одній підмножині розбиття і щоб об’єкти, які належать 
різним кластерам були різнорідні. Рішенням задачі кластерного аналізу 
є розбиття, яке задовольняє деякому критерію оптимальності [2]. 

Вирішення задачі кластеризації вимагає кількісного визначення 
подібності або різнорідності об’єктів. Основними функціями 
визначення відстані між об’єктами є евклідова відстань, l1-норма, 
сюпремум-норма,  lp-норма, махаланобіса.  

В практиці проведення кластерного аналізу розрізняють ієрархічні 
методи (метод ближнього сусіда або одиночний зв'язок, метод 
віддалених сусідів або повного зв’язку, метод Варда, центроїдний 
метод) та ітеративні методи (алгоритм k-середніх, алгоритм PAM). 

Одним з лідерів харчових підприємств макаронної галузі України є 
ВАТ «Макаронна фабрика» (м. Київ), що виробляє понад 60 
найменувань макаронних виробів високої якості на рівні світових 
стандартів. Для обліку господарської діяльності на підприємстві 
впроваджена сучасна OLTP–система, сховище даних та вітрини даних.  

Пропонується доповнити існуючі інформаційні структури 
підприємства алгоритмами інтелектуального аналізу даних для надання 
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аналітикам зручних засобів підтримки при прийнятті управлінських 
рішень. Використавши надбудову "Клієнт інтелектуального аналізу 
даних", яка надає можливість застосування алгоритмів служб MS 
Analysis Services в середовищі MS Excel, побудована модель підтримки 
прийняття рішень методом кластерізації. Аналіз профілів кластерів 
допомагає визначати пріоритетність випуску продукції при виконанні 
замовлень. 

 
Висновок 

Впровадження засобів інтелектуального аналізу даних, зокрема, 
кластерного аналізу дозволяє на основі множини накопиченої 
підприємством інформації отримувати нові, корисні для ведення 
господарської діяльності знання використання яких забезпечить більш 
оперативне реагування на зміни ринково середовища. 
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